

## 市五届人大常委会召开第4次主任会议

本报讯(记者 刘昂)4月4日上午,受市人大常委会主任吴刚委托,市人大常委会副主任闫立超主持召开市五届人大常委会第4次主任会议。市人大常委会党组书记杨永志,副主任刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、祁永亮,党组成员王伟、王志法出席会议。

会议研究通过《周口市人民代表大会常务委员会专业顾问管理办法》及专业顾问名单。会议要求,要充分发挥好专家顾问的智力支持作用,积极组织专家顾问参与视察调研、执法检查、专题询问等活动,认真研究专家顾问提出的意见建议,进一步提高市人大常委会监督工作的科学化、民主化水平。

会议听取关于市人大常委会学习贯彻中央和省人大常委会工作会议精神交流会议精神的汇报。会议要求,要做好会议精神的学习贯彻工作,对标“四个机关”要求,持续推进“四大建设”,创新开展人大工作,不断推动全市人大工作在围绕中心、服务大局上取得新成效。

会议听取市人大常委会有关工委监督选题及相关工作情况的汇报。会议要求,各工委要围绕确定的议题,组织人大代表深入调研,及时形成调研报告向有关部门反馈;对政府部门拟提请市人大常委会审议的专项报告,对工委室要进行初审,确保人大调研报告指出的问题在相关部门专项报告中得到回应。②18

## 压实责任 做好第九届全省民族运动会筹备工作

本报讯(记者 牛忠光)4月4日下午,第九届全省民族运动会筹委会第九次日例会召开。第九届全省民族运动会筹委会副主任、副市长马明超出席会议并讲话。

会上,“一办九部”执行副部长(副主任)、联络员分别就目前工作开展情况、存在问题和下一步工作计划作了汇报。马明超认真听取了各项筹备工作的进展情况,对下一步筹备工作进行了安排部署。

马明超强调,距离第九届全省民族运动会不到20天时间,各项筹备工作进入倒计时,各部门要提高效率,做到今日事今日毕,及时发现问

题,及时解决问题。要压实责任,按照既定工作分配,各部委办要负起责任,层层安排部署,把责任落实到每一个环节,把工作任务细化到人,切实提升筹备工作实效,把各项工作做得扎实有效。各部门要形成工作合力,做到“一响多应”,在第九届全省民族运动会举办期间,要及时响应相互合作,通过部门联动形成合力,及时解决突发情况。要强化保障工作,特别是人员和财力保障,对服务运动会的各类人员进行专业知识培训,提升服务水平,围绕中心,服务大局,加强财政保障力度,全力保障第九届全省民族运动会筹备工作。②16

## 持续做好重点工作 不断提升发展质量

本报讯(记者 沈铨)4月4日上午,全市工业经济运行视频调度会召开,副市长梁建松出席会议并讲话。

会议首先听取了各县(市、区)有关负责同志关于规模以上工业企业摸底核实、技改项目和技改投资拟入库入统、工业企业拟升规入统、正常运转规模以上工业企业统计数据填报等方面的情况汇报。

梁建松指出,各级各有关单位要持续深入学习贯彻党的二十大精神,以高度的责任感、使命感和紧迫感全力以赴做好各项工作,推动全市工业经济实现

质的有效提升和量的合理增长,为我市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

梁建松强调,各级各有关部门要加强对工业经济运行的动态监测,及时分析研判调度。要持续做好工业企业升规入库、技改项目入库、技改投资入统等重点工作,加大部门间协调配合力度,充分发挥好市、县两级工业经济统计专班作用,确保统计数据真实、准确、有效。要做好人企帮扶和督导工作,进一步鼓励企业加大工业技改投资力度,不断提升工业经济发展质量。①6

## 线上云祭扫 线下祭英魂

本报讯(记者 陈永团 通讯员 庄正帅)苍松翠柏寄哀思,又是一年清明时。4月4日上午,市退役军人事务局组织全体干部职工走进市烈士陵园开展“2023·崇尚·清明祭英烈”活动。

鲜花献英烈,哀思祭英魂。在烈士纪念碑前,全体干部职工整齐列队,奏唱国歌。随后,全体干部职工静默肃立,默哀致敬,向为祖国解放事业和革命事业奉献终身的烈士英灵表达崇高的敬意和深切缅怀。在烈士墓区,干部职工向英烈墓碑敬献鲜花,擦碑拭尘,用心诵读先烈英名,向烈士墓碑鞠躬,告慰先烈英灵。同时该局还组织干部职工在“2023·崇尚·清明祭英烈”横幅上签名明志,激励干部职工崇尚先烈、学习先烈,自觉增强奋进新征程、建功新时代的使命感。

## 公安部发出清明节道路交通安全提示

(上接第一版)近期农村地区连发青少年深夜出行、酒后驾驶交通事故。

雨雪天不利影响。清明节前后,我国中东部地区有一次大范围降水天气过程,雨雪天气路面湿滑,易发生车辆追尾相撞、侧滑侧翻事故。

公安部提示,假期自驾出行,应提前关注当地天气、路况信息,合理规划出行时间和路线,尽量错峰出行。驾车时应全程全员系好安全

带,杜绝超速行驶、强超强会、分心驾驶等违法行为。酒驾醉驾危害大,侥幸心理不可有。高速公路行车,要保持安全车距和车速,遇雨雪雾天气行车要降低车速,减少变道超车。驾车前往墓区,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路,要减速慢行,行经农村、山区公路要注意观察道路两侧车辆和行人。墓区周边道路车多拥挤,要注意避让行人,规范停车。

下一步,市退役军人事务局将认真学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述,以高质量服务保障退役军人为中心,以让退役军人获得感成色更足为主线,以“思政引领提升年”活动为契机,推进“八项重点”,办好“八件实事”,抓重点、树亮点、筑基点,主动靠前作为,砥砺前行,谱写新时代周口更加出彩的绚丽篇章。①6

# 医路仁心三十载 托举“立德行善”家训

——记周口开元医院院长魏兴禹

记者 刘伟

这条路,他走了30年。

今年50岁的魏兴禹,出生于中医世家,自幼喜爱中医,1990年他跟随父亲魏如庆来到周口。当年他父亲创办了周口魏氏血液病医院,也就是现在的周口开元医院。魏兴禹擅长血液病方面的治疗,在全国颇有影响,患者遍布全国20余个省市。而他运用中医治疗常见病则在周口当地享有更高的声誉,被群众亲切地称为“中医学雷锋”。

“立德行善 救人第一”,这是自他太爷爷行医起就传承下来的家训。魏兴禹说,这条家训也成为了他从医路上不懈的追求。作为魏氏中医家族第四代传承人,魏兴禹在行医的道路上,经常帮助患者,救人于危急,乐于奉献。30年来,他已记不清为多少患者减免了多少费用。

同时,他积极参与帮扶救助、爱心义诊等活动,累计向社会各界捐款捐物100多万元。

### 承继家训 照亮世代行医路

魏氏中医是在中国传统医学的基础上结合多年的临床经验发展而来的,历经几代人的不断延续发展总结,逐步形成了自己独特的医学理论体系。魏氏中医的创始人魏广鲁出生于清光绪六年(1880年),他自幼喜爱中医,常年研究《黄帝内经》《伤寒论》《金匱要略》等典籍,20多岁便成为方圆有名的中医,擅长治疗麻疹、喉疾、血液病等疾病。

1990年,魏氏中医第三代传承人魏如庆,在周口创办周口魏氏血液病医院。魏氏中医发展至今已传承四代。2019年,魏氏中医被列为周口市

非物质文化遗产项目,魏兴禹为代表性传承人。

魏兴禹说,悬壶济世、乐善好施是其父亲一生的坚守。“用咱的手艺,多为乡亲做点实事!”父亲临终时的交待,是魏兴禹行医道路上的指明灯。“传承好魏氏中医,是我的使命。”

多年来,魏兴禹先后救助、帮扶血液病患者百余人;连续三年为我市疫情防控一线工作人员赠送中药防疫汤剂,并捐款捐物;带领医疗团队开展免费义诊几十次,惠及群众几千人。

2022年,周口开元医院被周口市川汇区评为爱心企业。魏兴禹主导的几个研究项目也先后获得河南省科技成果奖、市级科技成果奖,其主导研制的五种治疗血液病的中成药均获得国家发明专利。

### 面对疫情 免费送中药汤剂

新冠疫情期间,魏兴禹每日密切关注疫情进展和有关新冠病毒治疗的信息。他积极查阅古籍,翻阅祖辈治疗经验典方,再仔细对照疫情发病特点,默默做着随时参与防疫的准备。他根据自家祖传百年治疗传染病的古方,结合国家卫健委、省卫健委发布的中药预防新冠病毒处方,再结合自己30年的临床诊治经验,精心调配了一个预防新冠病毒的中药处方。疫情三年,每年的情况都有所不同,而他预防的方子也在不断做着调整,力求效果更好。

“这个药方有金银花、百合、麦冬、甘草等10多味中草药组成,主要功效是润肺解毒、消炎抗感染。”魏兴

禹向记者介绍说,药方出来后他发给了有关中医药方面的专家,获得肯定。随后,他立即安排工作人员采购药材,并连夜进行熬制。熬好装袋后,他带着价值2万余元的中药送到高铁周口东站、大广高速周口东站等地,交到坚守在疫情防控一线公安、卫健、交通等部门的工作人员手中。

“中医博大精深,是我们老祖先留下的瑰宝。魏兴禹院长的医者仁心令人佩服,这些中药对我们来说就是雪中送炭,完成任务我们也更有底气了!”日夜坚守在高速防控卡点的工作人员说。

“魏院长,我平常吃的药没有了,您能想想办法吗?”2022年11月4日深夜,魏兴禹接到一个来自郑州市管城回族区的求助电话。这是一位再生障碍性贫血患者,如果断药极易造成病情反复甚至危及生命。魏兴禹连夜安排药房工作人员配药熬制。11月5日一早,药剂熬制好了,但如何顺利送达患者手中成了难题。求助的患者所在区域出现疫情,按防控要求无法来周口取药。而周口这边,魏兴禹联系了多家快递公司,均被告知无法送达患者所在位置。魏兴禹想过自己驾车去郑州送药,但根据当时的情况,去郑州再返回周口就需要隔离,无法正常坐诊,其他患者看病就成了问题。思来想去,他通过媒体向社会求助,随后,周口、郑州两地之间便上演了一场多方参与的送药爱心接力。

### 悬壶济世 彰显医者仁心

“不仅想把魏氏中医传承下去,发

扬光大,更重要的是想用自己的所长,为医疗资源相对薄弱的乡村群众提供点帮助,让他们重视自身健康,能早一点发现自身的问题,早一点接受正规治疗。”魏兴禹说,这是他多年坚持的意义所在,也是他最朴实的想法。

1993年,魏兴禹从父亲那里接过接力棒,30年如一日为血液病患者和广大人民群众的健康保驾护航。无论刮风下雨、严寒酷暑,只要有病人需要就有魏兴禹的身影出现。他解决了无数人的痛苦,同时为许多病者争取到了最佳治疗时间,彰显了一位中医工作者的大爱和仁心。

据不完全统计,每年来找魏兴禹看病的省外患者就有100余例,他们大多都是慕名而来。魏氏中医主要治疗血液病,尤其是血液肿瘤方面的疾病,一般治疗下来需要大量的费用,有的家庭无力承担。为减轻病患的经济负担,周口开元医院申请了医保定点机构。每当碰到有患者明明治疗效果不错,却又没按医嘱复查的情况,魏兴禹都会安排回访,问明情况。对于没钱拿药中断治疗的患者,魏兴禹经常给予安慰,告诉患者要继续治疗,费用的事先不用操心,大家一起想办法。随后,他就默默给患者减免部分费用,让患者得以继续治疗。

“认准了的事就用心去做,作为一名医生,我要用我的技术,来回报生我养我的这片土地,帮助那些需要我的乡亲们,这也是我作为一名医生应该做的事!”魏兴禹这样说。②15



## 视觉新闻

天蓝云白,油菜花烂漫。漯阜铁路运输线上,一列列“钢铁巨龙”在芬芳中穿行。4月2日,一列火车行驶在沈丘县周营镇境内,正穿越一座沙河铁路桥。

通讯员 谢辛凌 摄

## 川汇区:党的二十大精神宣讲进校园

本报讯(记者 韩志刚)为深入学习贯彻党的二十大精神,3月31日下午,市委宣讲团走进周口市实验学校。

宣讲会上,市委宣讲团成员、周口师范学院马克思主义学院院长徐建立深刻阐述了党的二十大精神内涵、战略部署和行动指南,讲述了十八大以来党和国家事业的历史性成就和历史性变革,宣传党的二十大精神提出的一系列新的重要思想、重要



观点、重大论断、重大举措,引领青少年永远听党话、时刻感恩、坚定跟党走,争做担当中华民族伟大复兴重任的时代新人。

大家纷纷表示,要坚定不移听党话、跟党走,做有理想、敢担当、能吃

苦、肯奋斗的新时代好少年,用拼搏继续谱写新时代奋斗之歌。周口市实验学校学生王乐林表示,红领巾永远心向党。我们要紧跟跟随党的领导,热爱祖国,热爱人民,热爱中国共产党,刻苦学习,锻炼身体,立志为建设

社会主义现代化国家而奋斗、贡献力量,做共产主义事业的接班人。

周口市实验学校老师宋伟说,党的二十大报告指出,“落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”。作为一名教师,他认为立德树人不是一句口号,最重要的是点亮生命的灯火,在教学中渗透德育,挖掘更多爱国主义素材,传播进步与美的思想和文化,播下更多向善的种子。②18

## 这场雨真及时,让我省了10多万元!

记者 付永奇

浇了一遍。4月初,当他准备再次浇地时,贵如油的春雨哗啦啦地下了起来。

好雨不只下了在西华县。“这场降雨让全市农业旱情基本解除。”周口市气象台工程师檀静表示。今年,我市种植小麦1100多万亩,通过中耕、追肥、化学除草、浇水等早春管理,长势好于往年。天气预报显示,4月2日20时至4日7时,我市各地普降中到大雨,鹿邑、沈丘、太康都在35毫米以上,最大降水出现在淮阳区大连乡,达61.7毫米。

周口地处黄淮平原腹地,沃野千里,粮食总产连年超过180亿斤,稳居全省第一,是“全国粮食生产先进市”“全省小麦生产第一大市”,素有“中原粮仓”之称。这几年,我市农业生产中的每一次“风吹草动”都会牵动全国人民的心。“麦收‘八三场雨’,这场雨非常关键,有助于我市粮食实现‘二十连丰’。”周口市天华合作社理事长刘天华在商水高标准农田水泥路上停好汽车,边拍摄绿油油的麦浪,边美滋滋地为抖音配音。

在同一时间,同样关注这场雨的还有市农技推广研究员张东良。“这场雨对小麦孕穗、抽穗十分有利,有助于增加穗粒数和千粒重。”张东良是市植保站站站长,专注农业40多年,是全市小麦单产从300多斤到1600多斤的贡献者和见证者。

“降水解除了旱情,也使田间湿度过大。近期要特别关注小麦根腐病、茎基腐病、赤霉病等病害的发生,及时进行一喷三防!”张东良在植保站试验田察看小麦墒情后提醒广大农民。②15



今日距癸卯年黄帝故里拜祖大典还有17天